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Θράκη: Στη φάση των προσφορών το αρδευτικό έργο για τον Νέστο, αξίας 210 εκατ. Ευρώ 

 

 

Στη φάση των δεσμευτικών οικονομικών προσφορών περνά το έργο ΣΔΙΤ «Μεταφορά και 

διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο στην πεδιάδα της Ξάνθης για αρδευτικούς σκοπούς» 

εκτιμώμενης αξίας 210 εκατ. (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 

Οι ενδιαφερόμενοι ΓΕΚ Τέρνα, Metlen – Μεσόγειος, Θαλής – ‘Αβαξ – Γκολιόπουλος και Άκτωρ 

Παραχωρήσεις – Intrakat καλούνται να καταθέσουν τις οικονομικές προσφορές τους στις 23 

Αυγούστου. 

Αναθέτουσα αρχή είναι το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενώ η διάρκεια 

της Σύμβασης Σύμπραξης θα ανέρχεται κατά μέγιστο σε 25 έτη. 

Το έργο αφορά στην κατασκευή των κύριων έργων για τη μεταφορά και διανομή νερού από 

τον ποταμό Νέστο στην Ανατολική πεδιάδα Ξάνθης για την εξυπηρέτηση των αρδευτικών 

αναγκών της. 

Επιπρόσθετα, αφορά στην κατασκευή των έργων μεταφοράς και διανομής της περιοχής Α2 

(που εμπεριέχει τις αγροτικές εκτάσεις Μυρωδάτου – Αβδηρών – Βελόνης – Μάνδρας – 

Πεζούλας) η οποία είναι μία εκ των πέντε περιοχών στις οποίες έχει διαχωριστεί η πεδιάδα 

της Ξάνθης και περιλαμβάνει αρδευόμενες εκτάσεις περίπου 56 χιλιάδων στρεμμάτων (που 

αποτελούν περίπου το 22% της συνολικής έκτασης της πεδιάδας) και παρουσιάζει τα 

σοβαρότερα προβλήματα υφαλμύρωσης. 

 



Στο έργο προβλέπεται να εφαρμοστούν και έξυπνα αρδευτικά συστήματα (συστήματα 

τηλεμετρίας – τηλελέγχου, ηλεκτρονικές συσκευές παρακολούθησης άρδευσης με ασύρματη 

επικοινωνία, μετεωρολογικοί σταθμοί, συστήματα μέτρησης ποιοτικών χαρακτηριστικών, 

κ.λπ.). 

Η αναθέτουσα αρχή θα συμμετέχει στη χρηματοδότηση του έργου με κεφάλαια του Ταμείου 

Ανάκαμψης με την καταβολή Χρηματοδοτικής Συμβολής που καλύπτει το σύνολο του 

κατασκευαστικού κόστους μέχρι του ποσού των 51 εκατ. ευρώ (πλέον ΦΠΑ). 

https://pameevro.gr/teleutaia-nea/thraki-sti-fasi-ton-prosforon-to-ardeftiko-ergo-gia-ton-

nesto-axias-210-ekat-evro/ 

 

 

ΓΕΩΤΕΕ Θράκης: Κλιματικής κρίσης συνέχεια… – Η διατροφική κρίση είναι προ των πυλών! 

 

 

 

Το Παράρτημα Θράκης του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) χτυπά καμπανάκι 

κινδύνου για την κλιματική κρίση και επισημαίνει, πως σύντομα ο άνθρωπος θα βρεθεί 

αντιμέτωπος και με την διατροφική κρίση. 

Η ανακοίνωση του Παραρτήματος Θράκης του ΓΕΩΤΕΕ: 

Κλιματικής κρίσης συνέχεια… 

Η “κακοκαιρία” συνεχίζεται, γιατί περί αυτού πρόκειται, όταν έχει να βρέξει σχεδόν 2 μήνες 

στην Θράκη, με καυτό άνεμο και σχετική υγρασία αέρα λιγότερο από 25%. Άρα πρέπει να 

δώσουμε νέους ορισμούς στην έννοια της κακοκαιρίας. 

Οι παραγωγές των χειμερινών σιτηρών ήταν φέτος μειωμένες λόγω του ήπιου χειμώνα και 

των μυκητολογικών ασθενειών. Ακολουθούν κατά πόδας και αυτές των εαρινών 

https://pameevro.gr/teleutaia-nea/thraki-sti-fasi-ton-prosforon-to-ardeftiko-ergo-gia-ton-nesto-axias-210-ekat-evro/
https://pameevro.gr/teleutaia-nea/thraki-sti-fasi-ton-prosforon-to-ardeftiko-ergo-gia-ton-nesto-axias-210-ekat-evro/


καλλιεργειών που θα είναι μικρότερες σε ποσοστά πιστεύουμε πάνω από 30%. Καλλιέργειες 

που απαιτούν μεταφορά γύρης από άνθος σε άνθος όπως ο αραβόσιτος, πεπόνι, καρπούζι, 

κολοκύθι κλπ, θα έχουν μειωμένη καρπόδεση λόγω του ότι ο ξηρός άνεμος στεγνώνει τα 

στίγματα στο θηλυκό μέρος του άνθους και δεν γίνεται καλή ή καθόλου επικονίαση και 

ατελής ή μηδενική γονιμοποίηση. 

Στα βαμβάκια τα πρώτα καρποφόρα όργανα (που θα έδιναν και τις μεγαλύτερες κάψες) 

αποβάλλονται από τα φυτά λόγω αδυναμίας θρέψης και ικανοποίησης των υδατικών τους 

απαιτήσεων. Αυτό συμβαίνει γιατί οι ρίζες δεν προλαβαίνουν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες 

του βαμβακόφυτου σε νερό, όσο καλά κι αν είναι ποτισμένο ένα χωράφι. 

Στα καπνά ανατολικού τύπου προκαλούνται εγκαύματα, ξηράνσεις, υποβάθμιση ποιότητας 

και μειωμένη παραγωγή επίσης περισσότερο από 30%. 

Στα υπόλοιπα καλλιεργούμενα είδη (οπωροκηπευτικά) επίσης θα έχουμε καρποπτώσεις και 

ατελείς γονιμοποιήσεις με δυσάρεστα αποτελέσματα για την πρωτογενή παραγωγή. 

Συνεπακόλουθα λόγω μειωμένων καρποφοριών και στα δάση, η άγρια ζωή θα περάσει 

δύσκολες στιγμές με την σπανίζουσα τροφή. 

Η διατροφική κρίση πλέον είναι προ των πυλών και για τον άνθρωπο… και η κακοκαιρία με 

τον καύσωνα συνεχίζεται. 

https://pameevro.gr/koinonia/geotee-thrakis-klimatikis-krisis-synecheia-i-diatrofiki-krisi-

einai-pro-ton-pylon/ 

 

Προκρίθηκαν από την ΠΑΜΘ 1500 θέσεις παραγωγών λαϊκών αγορών 

 

 

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης προκηρύσσει 1500 θέσεις δραστηριοποίησης 

παραγωγών και επαγγελματιών λαϊκών αγορών. 

 

https://pameevro.gr/koinonia/geotee-thrakis-klimatikis-krisis-synecheia-i-diatrofiki-krisi-einai-pro-ton-pylon/
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Οι θέσεις θα δοθούν σε κατόχους άδειας (παραγωγούς και επαγγελματίες) λαϊκών αγορών 

της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, οι οποίοι δραστηριοποιούνται για 

λιγότερες από έξι (6) ημέρες κάθε εβδομάδα. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν την προκήρυξη, την αίτηση συμμετοχής και τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά στο διαδίκτυο στην ηλ. διεύθυνση 

https://openmarket.mindev.gov.gr 

Η κατάθεση της αίτησης και των δικαιολογητικών θα γίνεται στην παραπάνω αναφερόμενη 

ιστοσελίδα. 

Η προθεσμία κατάθεσης αιτήσεων είναι έως 13/9/2024 

 

https://xanthinews.gr/2024/07/17/ 

 

Έκκληση των ΔΕΥΑ της Π.Ε. Ξάνθης για λελογισμένη χρήση νερού – ΑΡΧΙΣΕ ΣΤΗΝ ΞΑΝΘΗ Ο 

ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ 

 

Κανένας δεν αμφισβητεί τον ρόλο και την σπουδαιότητα των ΔΕΥΑ σε όλους τους δήμους της 

Π.Ε. Ξάνθης  και αυτή η έκκληση των προέδρων και των διαχειριστών του πόσιμου νερού για 

λελογισμένη χρήση, αναδεικνύει ακόμη περισσότερο την σπουδαιότητά των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων ύδρευσης σε όλο τον νομό Ξάνθης, σε σχέση πάντοτε με το τι έπρεπε να γίνει 

τις περασμένες δεκαετίες και δεν έγινε. 

 

Το λεπτό σημείο της έκκλησης είναι ότι δεν έγιναν όλα αυτά τα χρόνια της ύπαρξής τους, 

αυτά που έπρεπε να γίνουν, για να μη φτάνουν σήμερα  οι ΔΕΥΑ να ζητούν  από τους 

καταναλωτές – πελάτες –   λελογισμένη χρήση του νερού. 

https://xanthinews.gr/2024/07/17/


Φυσιολογικά οι ΔΕΥΑ των δήμων της Ξάνθης, απευθυνόμενοι προς τους καταναλωτές – 

πελάτες – θα έπρεπε να τρίβουν τα χέρια τους για να γίνεται κατανάλωση νερού και να 

πληρώνουν περισσότερα χρήματα οι καταναλωτές – πελάτες της. 

Αντί αυτού όμως τι βλέπουμε; 

Υπέρογκες χρεώσεις, διαρροές, πεπαλαιωμένο σύστημα διανομής του πολύτιμου 

«εμπορεύματος» και άρα πονοκέφαλος για την Διοίκηση η οποία καλείτε να ξοδεύει 

περισσότερο χρήμα σε υλικά και εργατοώρες για την επισκευή των βλαβών και 

δυσαρεστημένους δημότες – πελάτες- οι οποίοι πληρώνουν και δεν έχουν το πολύτιμο  

Με λίγα λόγια, σε βάθος δεκαετιών του παρελθόντος, οι ΔΕΥΑ της Π.Ε. Ξάνθης, δεν έκαναν 

αυτό που έπρεπε να κάνουν και αντί σήμερα με αυτές τις υψηλές θερμοκρασίες που το νερό 

είναι απαραίτητο σε κάθε νοικοκυριό και επιχείρηση να απολαμβάνουν τους καρπούς των 

κόπων τους, ζητούν από τους πολίτες – πελάτες – να μην κάνουν χρήση του προϊόντος που 

πληρώνουν. 

Αυτό πρακτικά τι σημαίνει; 

Ότι οι προηγούμενοι δεν εξασφάλισαν την επάρκεια του νερού. 

Όλοι γνωρίζουν ότι τα νερά του Παραδείσου λιγοστεύουν και άρα ήταν δεδομένο ότι από 

κάποιο σημείο και μετά θα στερέψουν. 

Τι έκαναν για αυτό οι διοικήσεις των δήμου στην επικράτεια του Νομού; 

Απολύτως τίποτε. Δεν φρόντισαν οι υπεύθυνοι της Νομαρχίας, να συγκεντρώσουν το νερό 

της βροχής σε ταμιευτήρες ή από ρυάκια για να διασφαλίσουν τουλάχιστον την άρδευση των 

χωραφιών, με δεδομένο ότι είμαστε αγροτική περιοχή. 

Ξεκάθαρα η ευθύνη είναι των δημάρχων που δεν εισηγήθηκαν στην περιφέρεια – δεν το 

κοινώνησαν – και φυσικά της ίδια της Π.Ε. Ξάνθης, που αδιαφόρησε για το πρόβλημα της 

άρδευσης των καλλιεργημένων εκτάσεων τις τελευταίες δεκαετίες και άρα δεν πρόβλεψαν 

ορθά για τις ανάγκες των πολιτών στο μέλλον. Δυστυχώς, το μέλλον είναι σήμερα, και φάνηκε 

η γύμνια των διοικήσεων όλα αυτά τα χρόνια στην διαχείριση του νερού, την στιγμή που οι 

περισσότεροι πόλεμοι στο Νότιο ημισφαίριο της Γης γίνονται για το νερό. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, σήμερα που τα αποθέματα είναι λιγοστά, οι υποδομές παλιές και 

ασυντήρητες,  να χρησιμοποιείτε ακόμη και πόσιμο νερό για να ολοκληρωθεί η παραγωγή 

και φυσικά η συνέπεια φαίνεται στα τιμολόγια των ΔΕΥΑΞ αλλά και στις εκκλήσεις των 

δημάρχων και των προέδρων των ΔΕΥΑ για λελογισμένη χρήση νερού. 

https://www.xanthitimes.gr/2024/07/17/ekklisi-ton-deya-tis-p-e-xanthis-lelogismeni/ 
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ΕΛΓΑ: Ποιες ζημιές από πυρκαγιά αποζημιώνει σε αγρότες – κτηνοτρόφους 

 

Το καλοκαίρι ήρθε και μαζί έπιασαν φωτιές οι αγροτοδασικές εκτάσεις. Δεν είναι η πρώτη 

φορά που οι παραγωγοί έρχονται σε απόγνωση βλέποντας κόπους τους να γίνονται στάχτη. 

Οι αγρότες που έχουν καταθέσει δήλωση ΟΣΔΕ και έχουν πληρώσει την εισφορά στον ΕΛΓΑ 

όμως υπό προϋποθέσεις μπορούν να αποζημιωθούν σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

Ανάμεσα στις ζημιές που αποζημιώνονται είναι αυτές, που αφορούν στο ζωικό κεφάλαιο π.χ. 

αιγοπρόβατα, βοοειδή, σμήνη μελισσών. Υπό όρους οι παραγωγοί μπορούν να ενταχθούν σε 

πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) (φυτικό και πάγιο κεφάλαιο και 

αποθηκευμένα προϊόντα). 

Για να καταστεί δυνατή η χορήγηση προκαταβολής αυτά που δηλώνουν οι αγρότες στον ΕΛΓΑ 

οφείλουν να τα δηλώσουν και στην πλατφόρμα arogi.gov.gr και στον ΕΛΓΑ τις ζημιές, που 

έχουν υποστεί. 

Στον ίδιο κυβερνητικό ιστότοπο υποβάλλονται και οι αιτήσεις για τις αποζημιώσεις των 

πυρόπληκτων, όπου δηλώνονται όλες οι κατηγορίες ζημιάς (π.χ. κατοικίες, λοιπά κτίσματα 

και επιχειρηματικά ακίνητα, καλλιέργειες, εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα ή 

οχήματα). 

Που υποβάλλονται οι αιτήσεις για αποζημιώσεις αγροτών 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ατελώς στους δήμους στους Ανταποκριτές του ΕΛ.Γ.Α. και πρέπει 

να εγκριθούν. Οι ζημιές που αποζημιώνονται αφορούν π.χ. ζωικό κεφάλαιο, καλλιέργειες 

αλλά και πάγιο κεφάλαιο όπως: 

Θερμοκήπια εγκεκριμένου τύπου 

Κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, συμπεριλαμβανομένων των εγκαταστάσεων διαχείρισης 

αποβλήτων 

Γεωργικές Αποθήκες – Γεωργικά Υπόστεγα 



Εξοπλισμός γεωργικής εκμετάλλευσης 

Ποιος υποβάλει τη δήλωση; Ο ιδιοκτήτης ή ο ενοικιαστής; 

Δικαιούχος ενίσχυσης είναι ο νόμιμος κάτοχος της γεωργικής εκμετάλλευσης τη χρονική 

περίοδο που συνέβη το ζημιογόνο αίτιο. 

Ο ιδιοκτήτης γεωργικής εκμετάλλευσης. 

Ο μισθωτής γεωργικής εκμετάλλευσης, εφόσον η μίσθωση έχει συναφθεί με έγγραφο 

δεόντως θεωρημένο, με χρονολογία προγενέστερη της επελεύσεως του ζημιογόνου 

γεγονότος. 

Πότε θα εκτιμήσει τις ζημιές ο ΕΛ.Γ.Α.; 

Ζημιές σε ετήσιες καλλιέργειες (π.χ. ζημιά από πυρκαγιά σε σιτηρά ή κηπευτικά), σε 

ανθοκομικές καλλιέργειες – φυτώρια, αποθηκευμένα προϊόντα η σε πάγιο κεφάλαιο θα 

εκτιμηθούν άμεσα για να μη χαθούν τα στοιχεία της εκτίμησης. 

Ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο θα εκτιμηθούν κατά περίπτωση ανάλογα με το είδος της 

καλλιέργειας και μετά την έγκριση του προγράμματος. 

Υποβάλλει αίτηση ενίσχυσης ο επικαρπωτής ή όποιος έχει την υψηλή κυριότητα; 

Εάν τμήμα της εκμετάλλευσης/μονάδας χαρακτηρίζεται από υψηλή κυριότητα και 

επικαρπία, αίτηση ενίσχυσης υποβάλλει ο επικαρπωτής που θα πρέπει να προσκομίσει 

Υπεύθυνη δήλωση του έχοντα την ψιλή κυριότητα, με την οποία θα του παραχωρεί το 

δικαίωμα της ανασύστασης – αποκατάστασης και είσπραξης της αντίστοιχης ενίσχυσης. 

https://www.xanthinea.gr/2024/07/elga-poies-zimies-apo-pyrkagia-apozimionei-se-agrotes-

ktinotrofous 

Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία: Ρυθμιστική απόφαση θήρας 2024: Να προστατευθεί το 

Τρυγόνι 

 

Ένα βήμα πιο κοντά στην Ευρώπη ή άλλο ένα χτύπημα σε ένα διεθνώς απειλούμενο είδος; 

Με κατεπείγουσα επιστολή της προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Θεόδωρο 

Σκυλακάκη, λίγες ημέρες πριν την έκδοση της ετήσιας ρυθμιστικής απόφασης θήρας, η 

https://www.xanthinea.gr/2024/07/elga-poies-zimies-apo-pyrkagia-apozimionei-se-agrotes-ktinotrofous
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Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία καλεί το ΥΠΕΝ να προστατεύσει ουσιαστικά το Τρυγόνι, 

βάζοντας την Ελλάδα στην ομάδα χωρών της ΕΕ που έχουν ήδη προχωρήσει σε προσωρινή 

παύση της θήρας του 

Το Τρυγόνι είναι ένα είδος το οποίο έχει χαρακτηριστεί παγκοσμίως απειλούμενο από τη 

Διεθνή Ένωση Προστασίας της Φύσης (IUCN) με καθοδική τάση πληθυσμών στον ανατολικό 

διάδρομο. Παρόμοια κατάσταση επικρατούσε μέχρι πρόσφατα και στον δυτικό διάδρομο, 

ωστόσο μετά από μόλις τρία έτη παύσης της θήρας, σε χώρες όπως η Ισπανία και η Γαλλία 

καταγράφηκε αύξηση του πληθυσμού κατά 400.000 ζευγάρια και, πλέον, η τάση του δυτικού 

πληθυσμού θεωρείται σταθερή. 

Αντιθέτως, η Ελλάδα εξακολουθεί να αποτελεί «μαύρη τρύπα» για το είδος, όχι μόνο λόγω 

της αδράνειας της Πολιτείας στην καταπολέμηση της ανεξέλεγκτης παράνομης εαρινής 

λαθροθηρίας στα Ιόνια νησιά (μόλις πέρυσι ξεκίνησαν να γίνονται τα πρώτα βήματα στη 

Ζάκυνθο, από την τοπική Διεύθυνση Δασών, για την ουσιαστική αντιμετώπιση του 

φαινόμενου), αλλά και επειδή -μέχρι στιγμής- έχει επιλέξει να κωφεύει στις ισχυρές 

συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για προσωρινή παύση της νόμιμης θήρας. 

Πληροφορίες που έχουν διαρρεύσει ήδη σε ιστοσελίδες κυνηγετικού ενδιαφέροντος 

αναφέρουν ότι το ΥΠΕΝ έχει διαβεβαιώσει τις Κυνηγητικές Ομοσπονδίες πως το κυνήγι για 

το Τρυγόνι θα συνεχιστεί και κατά τη φετινή κυνηγετική περίοδο με μείωση της συνολικής 

κάρπωσης από 120.000 σε 35.000 άτομα. Η είδηση έχει τύχει θερμής υποδοχής από την 

κυνηγετική κοινότητα, γεγονός που δημιουργεί ερωτηματικά για το κατά πόσον τελικά η 

μείωση της κάρπωσης είναι μόνο στα χαρτιά και σημασία έχει αποκλειστικά η συνέχιση της 

θήρας, ενώ εγείρει υποψίες ότι μόνο ένα μικρό ποσοστό κυνηγών ακολουθεί τους 

περιορισμούς που έχουν επιβληθεί. 

Σε κάθε περίπτωση, το γεγονός ότι η πρόταση της ίδιας της Κυνηγετικής Συνομοσπονδίας 

Ελλάδας (ΚΣΕ) ήταν να μειωθεί η συνολική κάρπωση κατά περίπου 70%, καταδεικνύει την 

τραγική κατάσταση στην οποία βρίσκεται το είδος, κάτι που ούτε οι υπέρμαχοι της συνέχισης 

της θήρας του μπορούν να αγνοήσουν πλέον. 

Ωστόσο, παραμένει θλιβερό το γεγονός ότι οι κυνηγοί επιλέγουν να θυσιάσουν -στον βωμό 

μικροπολιτικών σκοπιμοτήτων- ένα είδος που είναι εμβληματικό για εκείνους, αντί να 

επιλέξουν να το προστατεύσουν ουσιαστικά. Αξίζει επίσης να σημειωθεί πως, ήδη από 

πέρυσι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δηλώσει ότι ακόμα και μια μείωση της κάρπωσης της 

τάξης του 90% είναι αμφίβολο αν θα οδηγήσει σε ανάκαμψη του πληθυσμού, τονίζοντας την 

αναγκαιότητα για προσωρινή παύση της θήρας και στον κεντρο-ανατολικό διάδρομο στον 

οποίο βρίσκεται και η Ελλάδα. 

Είναι σαφές πως δεν υπάρχει περιθώριο να αγνοηθούν και φέτος τα ακλόνητα επιστημονικά 

δεδομένα και να παραμείνουμε ουραγοί της Ευρώπης, αντί να έρθουμε πιο κοντά σε αυτή. 

Το Υπουργείο επιβάλλεται να ακολουθήσει το παράδειγμα άλλων ευρωπαϊκών χωρών, 

κάνοντας ένα βήμα προς αυτή την κατεύθυνση με την τήρηση των συστάσεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής και να μην «κλείσει το μάτι» σε κυνηγετικά συμφέροντα, για μία 

ακόμη χρονιά. 

 

https://www.adesmeuti.gr/elliniki-ornithologiki-etaireia-rythmistiki-apofasi-thiras-2024-

na-prostatefthei-to-trygoni/ 

https://www.adesmeuti.gr/elliniki-ornithologiki-etaireia-rythmistiki-apofasi-thiras-2024-na-prostatefthei-to-trygoni/
https://www.adesmeuti.gr/elliniki-ornithologiki-etaireia-rythmistiki-apofasi-thiras-2024-na-prostatefthei-to-trygoni/


ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! Δώστε επιτέλους τέλος, στη «λεηλασία» του θρακικού πελάγους από 

Τούρκους ψαράδες! 

 

Πανελλαδικά «έπαιξε», όπως ήταν αναμενόμενο, η είδηση σχετικά με το σοβαρό επεισόδιο 

με σκάφος του Λιμενικού, το οποίο συγκρούστηκε με τουρκικό αλιευτικό βορειοανατολικά 

της βραχονησίδας Ζουράφα το πρωί της Πέμπτης. Αυτό όμως που δεν απασχόλησε ιδιαίτερα 

την κοινή γνώμη είναι πρώτον ότι ο Τούρκος αλιέας δεν δέχτηκε καμία ουσιαστική κύρωση 

και δεύτερον ότι η παράνομη τουρκική αλιεία στο Θρακικό κι ευρύτερα στο Αιγαίο Πέλαγος 

χρόνο με το χρόνο αυξάνεται. 

Για «λεηλασία» των ελληνικών χωρικών υδάτων από τα τουρκικά αλιευτικά που ψαρεύουν 

παράνομα κι ολοένα πιο μαζικά, έκανε λόγο μιλώντας στο ράδιο Χρόνος 87.5fm και τον Δήμο 

Μπακιρτζάκη, ο Παναγιώτης Καραβέτης μέλος ΔΣ του Αλιευτικού Συλλόγου 

Αλεξανδρούπολης. «Υπάρχει μία λάθος αντιμετώπιση της προκλητικότητας και κυρίως των 

παραβιάσεων από τα τουρκικά αλιευτικά», είπε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι 

ακόμη και στο πρόσφατο επεισόδιο του Τούρκου αλιέα –ο οποίος μάλιστα έχει απασχολήσει 

και κατά το παρελθόν με τη δράση του- δεν υπήρξε σύλληψή του από την ελληνική πλευρά. 

«Αφήσαμε το παρανομούν σκάφος να διαφύγει», κατήγγειλε ο Παναγιώτης Καραβέτης. 

Η ανοχή γιγαντώνει το πρόβλημα 

Σύμφωνα με τον κο Καραβέτη, η ανοχή της ελληνικής πλευράς στην παράνομη αλιεία των 

Τούρκων ψαράδων γιγαντώνει το πρόβλημα. Όπως υποστήριξε, η αλιεία από Τούρκους 

ψαράδες στα ελληνικά χωρικά ύδατα άρχισε δειλά-δειλά το 2005, αλλά έκτοτε, καθώς δεν 

υπάρχει ηχηρή αντίδραση από την ελληνική πλευρά, χρόνο με τον χρόνο αυξάνεται τόσο σε 

ποσότητα (περισσότερα σκάφη) όσο σε μέγεθος (μεγαλύτερα σκάφη). 

«Καταλαβαίνετε ότι πλέον μας περιφρονούν, θεωρούν… τίποτα την παραβίαση των χωρικών 

υδάτων, δεν αντιμετωπίζουμε τίποτα», είπε χαρακτηριστικά το μέλος ΔΣ του Αλιευτικού 

Συλλόγου Αλεξανδρούπολης. Ξεκαιάρισε ότι η είσοδος στα ελληνικά χωρικά ύδατα από τους 

Τούρκους αλιείς δεν γίνεται για ασφαλή διέλευση αλλά για παράνομη αλιεία. «Η παράνομη 

αλιευτική δραστηριότητα από τα τουρκικά αλιευτικά πρέπει να αντιμετωπιστεί», είπε και 

κατηγόρησε τις Αρχές της χώρας μας ότι «εκπέμπουμε λάθος μηνύματα προς τους γείτονες 

χρόνια τώρα με την ανοχή που δείχνουμε στις παραβιάσεις των αλιευτικών σκαφών». «Δεν 



έχει καταπολεμηθεί αυτό το φαινόμενο και έχει γιγαντωθεί», είπε και χαρακτήρισε πλέον την 

τουρκική αλιεία στο ελληνικό Πέλαγος «γάγγραινα» η οποία «δεν γίνεται να συνεχιστεί». 

Να σημειωθεί, τέλος, ότι τα αλιευτικά προϊόντα που ψαρεύονται παράνομα από τους 

Τούρκους σε Θρακικό κι Αιγαίο Πέλαγος πωλούνται ακόμη και στην ελληνική κι ευρωπαϊκή 

αγορά, με την Ευρωπαϊκή Ένωση να παραμένει σε ρόλο απλού θεατή στο ζήτημα που 

προκαλεί ακόμη κι οικονομική αφαίμαξη των Ελλήνων αλιέων. 

https://www.adesmeuti.gr/ftanei-pia-doste-epitelous-telos-sti-leilasia-tou-thrakikou-

pelagous-apo-tourkous-psarades/ 

 

 

Η Πρώτη Πανευρωπαϊκή Έρευνα για την μελέτη της ανθρώπινης επίδρασης στις θάλασσες 

και τις παράκτιες περιοχές έρχεται στη Θράκη 

 

Δεκαοκτώ μήνες μετά την έναρξη της δειγματοληψίας κατά μήκος των ακτών του 

Ατλαντικού, της Βαλτικής, της Βόρειας Θάλασσας και της Μεσογείου, η ερευνητική αποστολή 

TREC – Traversing European Coastlines, φτάνει στο τελευταίο σταθμό της, την Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Το TREC είναι η πρώτη πανευρωπαϊκής κλίμακας έρευνα που μελετά τα παράκτια 

οικοσυστήματα και την απόκρισή τους στις ανθρώπινες πιέσεις. Οι θάλασσες και οι ακτές 

μας φιλοξενούν μια εξαιρετικά πλούσια ποικιλία ζωής και διαδραματίζουν κρίσιμους ρόλους 

στη σταθερότητα και τη βιωσιμότητα των ευρύτερων οικοσυστημάτων. Ωστόσο, οι 

ανθρωπογενείς δραστηριότητες οδηγούν στην επιταχυνόμενη απώλεια της γενετικής 

ποικιλότητας των ειδών και στην καταστροφή των οικοσυστημάτων. Με την συστηματική 

δειγματοληψία κατά μήκος των ακτών όλης της Ευρωπαϊκής ηπείρου, η αποστολή TREC θα 

προσφέρει στη βαθύτερη κατανόηση του τρόπου με τον οποίο τα οικοσυστήματα 

ανταποκρίνονται στις φυσικές και ανθρωπογενείς προκλήσεις. 

Η αποστολή TREC συντονίζεται από το Ευρωπαϊκό Εργαστήριο Μοριακής Βιολογίας (EMBL), 

σε συνεργασία με το Tara Ocean Foundation, την ομάδα Tara OceanS και το Ευρωπαϊκό 

Κέντρο Θαλάσσιας Βιολογίας (EMBRC). Στο έργο συμμετέχουν και συμβάλλουν περισσότερες 
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από 150 ερευνητικές ομάδες από 70 ερευνητικά κέντρα και Πανεπιστήμια προερχόμενα από 

21 Ευρωπαϊκές χώρες.Στην Περιφέρεια ΑΜΘ οι δράσεις της αποστολής TREC υποστηρίζονται 

από το Εργαστήριο Οικολογικής Μηχανικής και Τεχνολογίας του Τμήματος Μηχανικών 

Περιβάλλοντος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Η αποστολή συνδυάζει 

ερευνητικές δράσεις στην ξηρά και στη θάλασσα με ένταση και κλίμακα που δεν έχει 

μελετηθεί ως σήμερα. Στην ΠΑΜΘ, η αποστολή του TREC θα χρησιμοποιήσει κινητά 

εργαστήρια για να συλλέξει δείγματα νερού, εδάφους, ιζήματος και αέρα στις ακτές Ιμέρου, 

Βιστωνίδας, Μοναστηρακίου και Ν. Καρβάλης. Η ερευνητική ομάδα θα φιλοξενηθεί στις 

εγκαταστάσεις του ΔΠΘ, στην Πανεπιστημιούπολη Κιμμερίων Ξάνθης (κτήρια Μηχανικών 

Περιβάλλοντος, Εργαστήριο Οικολογικής Μηχανικής & Τεχνολογίας). 

 

https://www.evros24.gr/proti-paneyropaiki-ereyna-tin/ 

 

Από μελισσοκόμο που κάπνιζε τα μελίσσια ξεκίνησε η δασική πυρκαγιά στην Κυριακή 

Σουφλίου 

 

 

Από μελισσοκόμο που κάπνιζε μελίσσια ξεκίνησε η μεγάλη πυρκαγιά σε δασική έκταση την 

Δευτέρα 15 Ιουλίου το μεσημέρι στην Κυριακή Σουφλίου Η πυρκαγιά κατέστρεψε σημαντική 

έκταση δάσους, και κινητοποίησε μεγάλη δύναμη της Πυροσβεστικής που τελικά κατάφερε 

την κατάσβεσή της. Όλα αυτά σε μια περιοχή που επλήγη σοβαρά από φωτιές το τελευταίο 

διάστημα. Στον μελισσοκόμο που παρά τις προειδοποιήσεις και απαγορεύσεις προχώρησε 

σε εργασία εντός δασικής έκτασης που τελικά προκάλεσε μεγάλη πυρκαγιά, επιβλήθηκε 

https://www.evros24.gr/proti-paneyropaiki-ereyna-tin/


πρόστιμο 5.500 ευρώ από την Πυροσβεστική, όπως ανακοινώθηκε: Επιβλήθηκε διοικητικό 

πρόστιμο αξίας 5.500€, σήμερα 17 Ιουλίου 2024, από ανακριτικούς υπαλλήλους του Π.Κ. 

Σουφλίου, σε ημεδαπό, για πυρκαγιά που προκλήθηκε κατά την εκτέλεση καπνίσματος 

μελισσιών σε δασική έκταση, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, στο Δ.Δ. Κυριακής, 

του Δήμου Σουφλίου, στον Έβρο.radioevros.gr 

https://www.gnomionline.gr/apo-melissokomo-pou-kapnize-ta-melissia-xekinise-i-dasiki-

pyrkagia-stin-kyriaki-soufliou/ 
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